Aufgaben Tag 3

Aufgabe 1: Laufzeit 1

Welche Laufzeitklasse beschreibt die folgenden Funktionen am Besten

public class Runtime {
public static void funcl(int n) {
for(int 1 = @8; i < n; i++) {
System.out.println{i);
¥
¥

8 public static void func2(int n) {
9 int a = 42;
for(int 1 = @; i < nf2; i++) {
if{n % 3 == @)
d =t

¥

public static void func3(int n) {
System.out.println{n);
if({n == @)
return;

21 func3{n/2);
22 +
public static void funcd(int n) {
for(int 1 = ©; 1 < n; i++){
funcl{n);
¥
¥

public static void func5(int n) {
System.out.println(n*2);
if{n == @)
return;

func5{n/2);
¥

public static void func6(int n) {
3¢ for(int 1 = ©; i < n; i++) {
A0 for(int j = n/2; j < n; j++) {
41 for(long k = 8; k < Long.MAX VALUE; k++){
A7 System.out.println(i*j-k);



Aufgabe 2: Laufzeit 2

Schreiben Sie Funktionen, die die folgenden Laufzeitklassen haben:

a) T(n)=1
b) T(n)=n
c) T(n)=n3

d) T(n)=n%*log(n)
e) T(n) =log(n)
fy T(n,m)=n+m

g) T(n)=log(n)*m
h) T(n, m)=n*m

Aufgabe 3: Insertion Sort

Gegeben sei folgendes Array: a=[3, 7,5, 1, 0, -4, 4, 31, 2, 8, 9, 10, 22]. Sortieren Sie
dieses Array mit insertion sort. Geben Sie nach jedem Durchlauf das resultierende Array an.
Diese Aufgabe ist auf Papier zu bearbeiten.

Aufgabe 4: Mergesort

Gegeben sei folgendes Array: a=[3, 7,5, 1,0, -4, 4, 31, 2, 8, 9, 10, 22]. Sortieren Sie
dieses Array mit natlirichem Mergesort. Geben Sie nach jedem Merge das resultierende
Array an.

Diese Aufgabe ist auf Papier zu bearbeiten.

Aufgabe 5: Linear Search

Gegeben sei folgendes Array: a=[3, 7, 9, 10, 31, 44, 48, 55, 69, 349, 360, 638, 1000].
Suchen Sie nach dem Element 37 mit der linearen Suche. Geben Sie alle Zwischenschritte
an.

Diese Aufgabe ist auf Papier zu bearbeiten.

Aufgabe 6: Binary Search

Gegeben sei folgendes Array: a =[3, 7, 9, 10, 31, 44, 48, 55, 69, 349, 360, 638, 1000].
Suchen Sie nach dem Element 7 mit der binaren Suche. Geben Sie alle Zwischenschritte
an.

Diese Aufgabe ist auf Papier zu bearbeiten.

Aufgabe 7: Selection Sort

Schreiben Sie eine Implementierung des selection sort Verfahrens.



Aufgabe 8: Exponential Search

Gegeben sei ein Array, welches alle natlrlichen Zahlen von 1 bis 1000 beinhaltet. Suchen
Sie nun nach dem Element 42. Grenzen Sie dazu zunachst mit dem Verfahren der
Exponentiellen Suche den Suchbereich ein, und fihren Sie Uber den verbleibenden Bereich
eine binare Suche durch. Geben Sie alle Zwischenschritte an.

Diese Aufgabe ist auf Papier zu bearbeiten.



